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Българският патриарх Даниил отслужи 
трисагий и благодарствен молебен за 148 
години от Освобождението на България

Със заупокойна молитва в памет на всички загинали за свободата на 
България и благодарствен молебен в столицата бе дадено началото на 
тържествата по повод 148-ата годишнина от Освобождението на страната.

Богослуженията бяха възглавени от Негово Светейшество Българския 
патриарх Даниил, а в съслужение с него бяха Мелнишкият епископ Герасим – 
главен секретар на Светия Синод, Браницкият епископ Йоан – първи викарий 
на Софийския митрополит, храмовото духовенство и столични свещеници, 
представителите на Руската и Румънската православни църкви у нас – прот. 
Владимир Тишчук и ставр. ик. Нелуц Опря и протодяконите Иван Петков и 
Деян Коруноски.

С молитвеното начало на националния празник бе почетена паметта на 
героите, отдали живота си за свободата на отечеството, и бе отправена 



благодарност към Бога за извоюваната свобода на българския народ.

В словото си Негово Светейшество патриарх Даниил каза:

„Пътят към свободата и независимостта на нашия народ не е бил нито 
кратък, нито лек. Започнал с въстаническа съпротива още първите 
десетилетия след падането на Търново и Видин, възроден от първите 
вестители на българското Възраждане, преминал през дългите десетилетия 
на неравната борба на нашите предци за духовна и църковна 
самостоятелност, през героизма на множество войводи, четници и хайдути, 
през трагизма на редица буни и въстания и особено на Априлската епопея от 
1876 г., този благословен и наистина жертвен път завършва с успех едва с 
обединените усилия на многохилядната армия на руския Цар-Освободител 
император Александър Втори и героичното ни опълчение, извоювали 
дългоочакваната победа и положили основите на Третата българска 
държава“.
По неговите думи днешният ден ознаменува увенчаването на един вековен и 
законен стремеж на православния ни народ, чието осъществяване има 
непреходно значение за нас днес. Значение, което е отвъд всяка политическа 
конюнктура и всяка злоба на деня. „Свободата, изгряла на 3 март 1878 г., е 
осъщественият идеал на поколения българи от всички краища на България, 
включително тези, които впоследствие са откъснати от живото тяло на 
родината ни. Затова той е истински общонационален празник в пълния 
смисъл на тази дума“, каза още Негово Светейшество.

След богослуженията тържествата продължиха и пред Паметника на 
незнайния войн, където в тържествената церемония участваха служебният 
министър-председател Андрей Гюров, кметът на София Васил Терзиев и др. 
Официалните лица отдадоха почит на загиналите за свободата на България с 
едноминутно мълчание.
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